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ΟΙ  ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΡΓΟΔΟΣΙΑΣ για ΜΕΙΩΣΗ του ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ 
 

ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ :  Παρά την εντατικοποίηση της εργασίας και την εμφανή  έλλειψη προσωπικού, απολύονται εργαζόμενοι 

με στόχο την αντικατάστασή τους από συναδέλφους χωρίς δικαιώματα. 

 

ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΜΙΣΘΩΝ : Ατομικές συμβάσεις εργασίας, άρνηση  εφαρμογής κλαδικών συμβάσεων, αποτελούν  τακτικές 

της εργοδοσίας  που μειώνουν άμεσα το μισθό.  

 

ΑΛΛΑΓΗ  ΤΩΝ   ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ : Ημιαπασχόληση,  εκ περιτροπής εργασία είναι οι σχέσεις εργασίας που 

επιλέγονται από την εργοδοσία και που φτωχοποιούν τον εργαζόμενο. Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου 

εργασίας, το 1ο επτάμηνο του 2015 μόνο το 45% των προσλήψεων αφορά 8ωρη σταθερή σχέση εργασίας. (Τον Ιούλιο 

το αντίστοιχο ποσοστό είναι μόλις 16% ). 

 

Με αυτούς τους τρόπους επιχειρεί  και θα  επιχειρήσει πιο έντονα, η μεγαλο-εργοδοσία της ιδιωτικής υγείας, να 

μειώσει το μισθολογικό κόστος που αποτελεί  την μόνιμη επιδίωξη της. Οι μειώσεις μισθών, η κατάργηση των 

συμβάσεων, η αποδόμηση των εργατικών  δικαιωμάτων αποτελούν όρους – προϋποθέσεις για νέα αύξηση της 

κερδοφορίας. 

 

Οι επιχειρηματίες, επιδιώκουν να «μάθουν» τους νέους εργαζόμενους να ζουν με τα ψίχουλα των 300 ευρώ. 

Επιδιώκουν να μας πείσουν ότι τα 700 – 800 είναι πολλά. Επιδιώκουν  να πείσουν όλους, ότι είναι «αναλώσιμοι», ότι 

αργά ή γρήγορα θα αντιμετωπίσουν την ανεργία.  

 

Με  τους εφαρμοστικούς νόμους του 3ου μνημονίου,  που ψηφίστηκε πρόσφατα, το όριο των απολύσεων, οι 

αποζημιώσεις, οι συμβάσεις  θα μπουν  στο επίκεντρο της εργοδοτικής επίθεσης. 

 

Η ΔΙΚΙΑ ΜΑΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

ΑΡΝΟΥΜΑΣΤΕ ΝΑ ΘΥΣΙΑΣΟΥΜΕ ΤΗ ΖΩΗ ΜΑΣ ΣΤΟ ΒΩΜΟ ΤΗΣ ΚΕΡΔΟΦΟΡΙΑΣ 

 

Οι εργαζόμενοι έχουμε το όπλο της δουλειάς. Τα δικά μας χέρια, ο δικός μας κόπος  γεννάει  τα κέρδη. 

Έχουμε τη μεγάλη δυνατότητα της οργάνωσης, της συλλογικής απάντησης, της συναδελφικής αλληλεγγύης. 

 

Να κάνουμε τη δυνατότητα πραγματικότητα. Να κλείσουμε τα αυτιά στις μεγαλοστομίες περί «υπομονής» και  

«αναγκαίου κακού».  

 

Να αρνηθούμε  να στηρίξουμε τη ζωή μας στις υποσχέσεις για ατομικό «βόλεμα», στις εξαρτήσεις, στις  «γνωριμίες». 

  

Οι εξαπατήσεις και οι εκφοβισμοί του παρελθόντος γίνανε συλλογική πείρα που τη βάζουμε στη ζωή. 

Κάθε απόλυση, κάθε προσπάθεια τρομοκράτησης ΜΑΣ ΑΦΟΡΑ ΟΛΟΥΣ. Ξέρουμε καλά  γιατί γίνεται. 

 

ΟΠΟΙΟΣ ή ΟΠΟΙΑ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΣ ΑΠΟΛΥΘΕΙ  

ΝΑ ΑΡΝΗΘΕΙ ΝΑ ΥΠΟΓΡΑΨΕΙ  ΤΗΝ ΑΠΟΛΥΣΗ. 

ΝΑ ΕΡΘΕΙ ΑΜΕΣΑ ΣΕ ΕΠΑΦΗ ΜΕ ΤΟ  ΣΩΜΑΤΕΙΟ. 

(email, τηλέφωνα βρίσκονται στην αρχή της ανακοίνωσης) 
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